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İlgi : a) MEB. ile Diğer Bakanlıklara Bağlı Okullardaki Görevliler ve Öğrencilerin Kılık Kıyafetlerine İlişkin Yönetmelik.
b) MEB. Araştırma Planlama ve Koordinasyon Kurulu Bşk.lığının 04.06.2004 tarihli ve 2058 say. 2004/46 nolu Genelgesi.
c) MEB. Ortaöğretim Gen.Md.lüğünün 27.04.2007 tarihli ve 4740 sayılı 2007/37 nolu Genelgesi.
 
Huzur ve güven ortamı içerisinde başarı ile sürdürülen 2010-2011 Eğitim Öğretim yılı tamamlanmak üzeredir. Bu eğitim-öğretim yılında da öğrencilerimiz yoğun ve yorucu bir süreç yaşamışlardır. Bu süreçte insan için okula başlamak ve mezun olmak önemli safhalardır. Bu kapsamda yapılan mezuniyet törenleri öğrencilerimize okulla buluşma, öğretmenleri ve arkadaşları ile tanışma ve gelecek için dayanışma fırsatı sağlamaktadır.
 
Bu bağlamda; mezuniyet ve kutlama organizasyonları “ öğrenci merkezli” ve katılımcı bir anlayışla öğrencinin hayatında unutamayacağı bir dönem olan okul ortamında öğretmenler, öğrenciler, veliler ile okulun eski mezunlarının katılımı sağlanarak sosyal, kültürel, sportif etkinliklerle zenginleştirilmiş programlarla gerçekleştirilmelidir. Yapılacak olan kutlama programlarına mülki, askeri ve yerel yöneticiler, okul aile birliği, vakıf ve koruma derneği, sivil toplum kuruluşu temsilcileri, eğitime katkı sağlayan gönüllüler, ilin eşrafı davet edilerek törenlerin birlik-beraberlik içerisinde toplumun tüm kesimlerini kucaklayan bir anlayışla gerçekleşmesi sağlanmalıdır. Mezuniyet törenleri ve kutlamalarda özellikle kız öğrencilerin ilgi yönetmeliğin 12.nci madde(a) bendinde belirtildiği şekilde eteklerin diz kapağını örtecek boyda olmasına, kolsuz ve askılı giydirilmemesine dikkat edilecektir. Öğrencilere aşırı masraf yaptırılmayacaktır. Önemli olan eğitimde başarıdır. Okul aktiviteleri hep ikincil olarak düşünülmelidir. 
 
Sonuç olarak; 
İlimiz ilk ve orta dereceli okullarda düzenlenen mezuniyet ve kutlama törenlerinde öğrencilerin ilgi (a) yönetmelik ve ilgi (b,c) genelgelerde belirtilen hükümlere uygun davranılmadığı görüldüğünden, bundan böyle okullar tarafından yapılacak mezuniyet törenlerinde yukarıda belirtilen yönetmelik ve genelge hükümlerine uygun davranılmasını, uygulamadan okul müdürlerinin sorumlu tutulacağının bilinmesini genelgede belirtilen hususların uygulanmasında ilçe Kaymakamlarının duyarlı olmasını önemle rica ederim.
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Vali Yardımcılarına.
İlçe Kaymakamlıklarına.
İl Milli Eğitim Müdürlüğüne.
(İlk ve Orta Dereceli Okullara Dağıtım İl Milli Eğitim Müdürlüğünce yapılacaktır.)
 
Valiliğimiz Genelgesinin İlgi (a) da belirtilen Millî Eğitim Bakanlığı ile Diğer Bakanlıklara Bağlı Okullardaki Görevlilerle Öğrencilerin Kılık Kıyafetlerine ilişkin Yönetmelik’in 12.nci maddesinin (a) bendi aşağıya çıkarılmıştır.
 
Madde 12 — Ortaöğretim Okullarında :
a. Kız öğrenciler :
Okulca seçilen bir renkte vücut hatlarını belli etmeyecek şekilde, yırtmaçsız,kolsuz ve diz kapağını örtecek boyda bir forma giyerler. B u forma içine, mevsimin özelliklerine göre formayla uyum sağlayacak şekilde, kapalı yakalı uzun veya yarım kollu bluz veya kazak giyerler. Okul içinde baş açık, saçlar temiz ve düzgün taranmış olup uzun olması halinde örülür veya arkaya toplanarak bağlanır. Makyaj yapılmaz, kaşlar alınmaz, tırnak uzatılmaz ve cilalanmaz. Tüzük, küpe, kolye, İğne ve bilezik gibi süs ve ziynet eşyası takılmaz.
