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        Ülkemizde yiyecek ve içecek sunumu yapan muhtelif işletmelerde, tabak, bardak, kaşık, çatal gibi günlük çok sık kullanılan malzemelerden bol miktarda bulaşık çıkmaktadır. Bu bulaşıklar genelge elde yıkanarak temizlenmektedir. Ancak bu durum hem sağlık açısından tehdit oluşturmakta hem de kullanılan su miktarı dikkate alınırsa israfa neden olmaktadır. Bu olumsuz şartların kaldırılması için bir takım tedbirlerin acilen alınması gerekmektedir.
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        Günümüzde temizlik işlerinde kullandığımız deterjanların vazgeçilmez yararlarının yanında hem çevre kirliliği hem de sağlığımız açısından telafisi zor zararlara neden olduğu hepimizin malûmudur. Suyun çok sık değiştirilmemesi nedeniyle elle veya leğende yıkadığımız bulaşıkların temizliği tam olarak sağlanamamasının yanısıra, durulama esnasında kalan deterjan kalıntıları tüketici sağlığı açısından potansiyel bir tehdit oluşturmaktadır. Ayrıca fazla miktarda tüketilen deterjan ellerin çok miktarda kimyasala maruz kalmasıyla cilt hastalıklarını tetiklemektedir. 

        Tüm bunlara ek olarak elde yıkadığımız bulaşıklar su tüketimini de arttırmaktadır. Ülkemiz su zengini olarak görülmesine rağmen aslında 'su sıkıntısı olan ülkeler' kategorisindedir. Ülkemizin su tüketimi eğilimindeki artış ve patansiyel su ihtiyacı dikkate alındığında hızla önlem almadığımız takdirde 'su fakiri ülkeler' arasında yer almamız kaçınılmazdır.

        Halkımıza daha sağlıklı hizmet sunulması, temizliğin tam olarak sağlanması ve su sarfiyatının azaltılarak israfın önüne geçilmesi için, İlimizde 20 m² den büyük çay ocakları ve lokantalar, tüm yeme-içme yerleri olmak üzere; kıraathane, kahvehane, cafe, kantin, okul kantini, öğrenci yurtları, okuma evi, dernek lokali, kulüp, bar, disco vb. yiyecek ve içecek sunumu yapan tüm işletmelerde bulaşıkların 'bulaşık makinesinde' yıkanması zorunluluğu getirilmiştir. 

        İlimizde kapsam dahilindeki tüm işletmelerin, 15 Nisan 2013 tarihine kadar bulaşık makinelerini almaları ve kullanıma başlamaları gerekmektedir. Bu tarihten sonra Valiliğimizce oluşturulan komisyon marifeti ile işletmelerde yapılacak denetimlerde bulaşık makinesi bulunmayanlara idari ceza uygulanacağı bilinmelidir. 

        Bundan böyle yukarıda belirtilen işletmelerde elle bulaşık yıkanmasının önlenmesi ile ilgili genelgenin anılan yerlere duyurulmasını, Kaymakamlarımız ve Esnaf ve Sanatkarları Odaları Birliği Başkanlığınca bu konuda gerekli hassasiyetin gösterilmesini;
        
        Önemle rica ederim. 
	 
	Dursun Ali ŞAHİN
Giresun Valisi



